

ουργήσουν μια χαρούμενη πραγματικότητα και να αλλάξουν τις τύχες των συνανθρώπων μας.

■ **Τι είναι η Τράπεζα Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ»; Πώς λειτουργεί; Είστε ευχαριστημένη από τη μέχρι τώρα πορεία της;**

Η Τράπεζα Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ» είναι το πιο πρόσφατο έργο του Συλλόγου «ΕΛΠΙΔΑ». Αρχισε να λειτουργεί πριν από τριάντα χρόνια για να συμβάλει στην αύξηση των εθελοντών δοτών μυελού των οστών στη χώρα μας, ώστε όποιος Έλληνας χρειάζεται συμβατό μόσχευμα για τη ζωή του, να μπορεί να το βρει ευκολότερα, γρηγορότερα και χωρίς οικονομική επιβάρυνση εδώ, στη χώρα του. Είμαι πολύ ευχαριστημένη γιατί χάρη στην ευρύτατη καμπάνια ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης, στους δυνατούς συμμάχους μας, όπως η Εκκλησία, ο Ερυθρός Σταυρός, οι Ενοπλες Δυνάμεις, οι Ολυμπιονίκες, το Πανεπιστήμιο Αθηνών, καλλιτέχνες, σχολεία, κ.ά. και με τη συμπαράσταση 90 συνεργαζόμενων κέντρων σε όλη την Ελλάδα έχουμε επιτύχει να εγγράψουμε 56.000 νέους εθελοντές δότες. Μάλιστα, 16 από αυτούς βρέθηκαν ήδη συμβατοί και έδωσαν μια δεύτερη ευκαιρία ζωής σε 16 ασθενείς που χρειάζονταν μόσχευμα.

■ **Ποιος είναι ο στόχος ώστε η Τράπεζα να μπορέ να καλύψει τις ανάγκες και να μπορούν όλοι όσοι χρειάζεται να βρίσκουν συμβατό δότη;**

Πιστεύουμε ότι με 150.000 εθελοντές δότες θα μειωθεί πολύ αισθητά το πρόβλημα των Ελλήνων ασθενών. Εμείς στοχεύουμε στους 200.000 μέσα στα επόμενα 5 χρόνια.

■ **Ο Σύλλογος «ΕΛΠΙΔΑ» για περισσότερα από 25 χρόνια βρίσκεται κοντά στα παιδιά. Ποιο είναι το μεγαλύτερο επίτευγμα του συλλόγου σε όλη αυτή τη διάρκεια προσφοράς του;**

Οι ζωές που κερδήθηκαν -και είναι χιλιάδες- και τα έργα στον τομέα της Υγείας, που χάρη στην «ΕΛΠΙΔΑ» απέκτησε η πατρίδα μας. Η ζωή κι ενός μόνο παιδιού αξίζει για να αγωνιζόμαστε. Αυτό είναι το «πιστεύω» μας, το οποίο βρίσκεται στο επίκεντρο της δράσης μας.

■ **Η κρίση σαφέστατα έχει δημιουργήσει πε-**

Η κυρία Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη και ο μικρός Ερμής -παιδί της «ΕΛΠΙΔΑΣ»- μετά τους αθλητικούς αγώνες που οργάνωσαν οι ολυμπιονίκες στο Ογκολογικό Νοσοκομείο. Ο Ερμής βγήκε πρώτος στον αγώνα δρόμου και η κυρία Βαρδινογιάννη τον αγκάλιασε θερμά. Πριν από λίγες ημέρες μάλιστα ο Ερμής βαπτίστηκε και η κυρία Βαρδινογιάννη έγινε η νονά του



ρισσότερες ανάγκες στην κοινωνία. Βλέπετε να έχει δημιουργήσει και μεγαλύτερη θέληση για προσφορά και αλληλεγγύη;

Ο κόσμος ευαισθητοποιείται στην κρίση. Νιώθει ακόμα πιο αλληλέγγυος προς αυτούς που υποφέρουν, γιατί υποφέρει και ο ίδιος. Η κοινωνία αγκάλιασε την «ΕΛΠΙΔΑ» σε κάθε της βήμα, σε κάθε της προσπάθεια, και τώρα αγκαλιάζει και το «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ». Η σχέση της ελληνικής κοινωνίας με την «ΕΛΠΙΔΑ» και το «ΟΡΑΜΑ» είναι σχέση αγάπης, φιλίας και εμπιστοσύνης.

■ **Ως πρόεδρος της UNESCO, έχετε εργαστεί για θέματα όπως είναι η επανένωση των γλυπτών του Παρθενώνα, το μεταναστευτικό, αλλά και η εμπορία των ανθρώπων, ο αναλφαιτισμός, η Συνθήκη του ΟΗΕ για τη Χιλιετία, τα ανθρώπινα δικαιώματα κ.ά. Ποια είναι τα επόμενα σχέδιά σας;**

Στα ανθρώπινα δικαιώματα θα δώσουμε ακόμα μεγαλύτερο βάρος. Ήδη, σήμερα, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, συμμετέχω, μαζί με τους συναδέλφους μου πρόεδροι Καλής Θελίσεως της UNESCO, στη διεθνή καμπάνια του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα με τίτλο «Stand up for human rights pledge», μέσα από την οποία θα προσπαθήσουμε ο καθένας ξεχωριστά να ευαισθητοποιήσει την κοινή γνώμη της χώρας του. Επίσης, όσον αφορά το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για τα ανθρώπινα δικαιώματα «Λέμε την Αλήθεια στην Εξουσία» του Κέντρου «Robert F. Kennedy Human Rights», επόμενο βήμα μας είναι να το προσαρμόσουμε για παιδιά Δημοτικού, καθώς τώρα εφαρμόζεται μόνο σε Λύκεια της χώρας μας. Παράλληλα, στο Πρόγραμμα «Φιλόξενες Πόλεις για τους Πρόσφυγες», το οποίο υλοποιούμε με το Ίδρυμά μας και την UNESCO, επόμενο βήμα μας είναι η έκδοση ενός πρακτικού οδηγού για τις Δημοτικές Αρχές, για το πώς μπορεί να γίνεται πιο ομαλά η υποδοχή και η ένταξη των προσφύγων στις τοπικές κοινωνίες. Ταυτόχρονα στηρίζουμε τους αναπτυξια-

συνέχεια στη σελ. 36 >>



**ΠΑΝΟ:** Ο πρώην γενικός γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών κύριος Kofi Annan με τον κύριο Βαρθή Ι. Βαρδινογιάννη και την κυρία Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, σε δείπνο που παρέθεσαν προς τιμήν του στην οικία τους. Σεπτέμβριος 2017

**ΔΕΞΙΑ:** Η Εκκλησία συνάπτει «Συμβόλαιο ειρήνης και ζωής» με τον Σύλλογο «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ» και συμμετέχει ενεργά μέσα από τις ενορίες της στην εκστρατεία για την αύξηση εθελοντών δοτών μυελού των οστών. Η συνεργασία αυτή ετέθη υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, κ. Ιερωνύμου, και όχημα για την εφαρμογή της είναι ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός «Αποστολή». Δεκέμβριος 2017



Η πρώτη κυρία της Γαλλίας Brigitte Macron και η κυρία Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη σε γεύμα που παρέθεσε η κυρία Macron προς τιμήν της στο Προεδρικό Μέγαρο της Γαλλίας στο Παρίσι. Δεκέμβριος 2017

